

及时将课件上传在新疆教育财会网上供大家学习。吉林省学会分别在北华大学、吉林医药学院举办高校会计业务经验交流会和业务技能比赛。吉林大学等8所高校的财务处长先后做经验交流发言,省内29所高校的财务人员参加30米点钞、珠算跑等技能比赛。天津教育会计学会积极参加市会计学会举办的第二届会计职业技能大赛并获奖。

### 三、办好“会刊”、“信息”,加强编辑,促进交流

2012年,学会坚持以“宣传会计政策法规,繁荣教育会计理论研究,沟通会员单位信息”为宗旨,努力办好本级“会刊”、“信息”。各分会及各省、区、市教育会计学会出版各类信息91期,各类内部会刊148期。中国教育会计学会秘书处,出版《中国教育会计学会信息》25期,刊登信息110篇。

### 四、健全学会的组织建设,提高学会的管理水平

一是搞好各级学会的换届工作。学会及分会和省区市学会2012年共有8个单位完成了换届工作。2012年2月24日,中国教育会计学会第六次会员代表大会暨第六届第一次理事会在北京召开。会议审议通过了《关于中国教育会计学会第五届理事会工作报告的决议》和“关于修改《中国教育会计学会章程》的决议”。选举产生了新一届领导班子。二是开始筹建中国教育会计学会教育部直属事业单位分会。三是着手撰写了学会成立25年来《中国教育会计学会大事记》。四是学会接受并顺利通过有关部门对学会年度财务、税收的审计工作,通过2011年度社团法人登记证年检和2011年组织机构代码证的年检,被确定为年检合格单位。

### 五、组织财会人员立足本岗位,积极争先创优

在加强提高财务人员业务素质的同时,注重了政治素质的培养,爱岗敬业、职业道德的教育,开展争先创优活动。湖南大学计财处荣获“湖南省2011年文明窗口单位”称号,会计核算科全体女职工获“芙蓉标兵岗”称号。同济大学财务处荣获2011年度上海市巾帼文明岗称号。

(中国教育会计学会供稿)

## 中国医药会计学会

2012年是“十二五”规划的关键之年,在这一年里,中国医药会计学会(以下简称学会)在国务院国资委、民政部和中国工业经济联合会的领导下,按照完善社会主义市场经济的总体要求,坚持以服务行业、科学发展为宗旨,贯彻依法办会和民主办会的原则,大力提升自律化、制度化和规范化的建设水平,努力打造和培育核心业务,学会服务能力和服务水平有了明显提高。学会深入开展了医药财会与价格等领域的理论与实践研究,取得了一些突破,促进了中国医药会计学会全面科学发展。

### 一、召开第五届第三次会长扩大会议暨常务理事会议

中国医药会计学会于2012年4月15日在北京召开了第五届第三次会长扩大会议暨常务理事会议。在本次会议上,传达国资委《关于开展品牌协会培育和建设的指导意见》(以下简称《指导意见》),与会代表明确了品牌协会建设的指导思想、总体要求和主要目标,深入交流了今后学会的重点工作任务以及实施措施。会议认真总结2011年工作,肯定了成绩,总结了经验,找出了工作中的不足,并提出了改进的措施。针对医疗与医药行业面临的机遇与挑战,结合行业存在的热点、难点问题,提出了学会2012年工作任务及今后几年理论研究的重点。会议对3个科研课题组(企业组、医院组、药品价格组)课题研究、财会人员业务培训、优秀论文评选以及学会组织建设工作提出了具体要求。

### 二、优秀论文评选工作

学会组织第7届全国医药财会价格优秀论文评选,该项评选工作已历经6届。在本届优秀论文评选工作中,学会共征集论文95篇,其中医药企业35篇,医院54篇,价格管理6篇。本届论文评选无论数量和质量都较往届有明显提高,论文涉及的内容广泛,除了会计、财务、价格等内容之外,新增内部控制、绩效考核、信息化、税务、资产计量、医改等热点、难点问题,题材也比较新颖。学会秘书处经过多次阅稿、反复筛选,正式向专家评委会提供审评论文62篇。学会聘请财政部、中国会计学会、医药企业和医疗单位的财务价格专家,组织强有力的、高水平的专家评审委员会,认真听取各方意见,制定规则,经过评委初审、小组推荐、集中复审和高级专家审核,评选出一等奖6篇,二等奖7篇,三等奖11篇,共24篇获奖论文,占征集论文总数的25.26%。

### 三、学会组织建设得以完善

2012年学会做了大量协调工作,增加和调整副会长4人,增补常务理事10人,发展甘肃省定西市人民医院等单位为理事单位。学会的广泛性、代表性得到增强。

### 四、充分发挥3个课题组的作用

学会对3个课题组人员进行了充实调整,做好组织保障工作。学会充分依靠医疗单位、医药企业支持,调动各单位的积极性,挖掘各会员单位的人才资源,充实研究力量,科研课题组人员由原来的30人增加到66人。在日常工作中,学会秘书处及时与各课题组沟通,听取和吸收各方意见,发挥各课题组的主观能动性,齐心协力把协会工作做好。

### 五、坚持开展医药财会价格人员培训工作

2012年学会举办2期医院培训班。在四川省人民医院的大力协助下,于5月18日在成都举办医院财会管理人员培训班,聘请中国中医科学院广安门医院财务处长和华中

科技大学同济医学院附属同济医院财务处长传授实践经验。11月下旬,学会在海南省海口市举办了年内第2次培训,聘请北京协和医院总会计师进行业务培训,大中型医院的相关领导和财务人员参加学习。

## 六、召开了学会第五届第三次全国理事大会

学会第五届第三次全国理事大会暨2012年理论研讨年会于2012年11月9~11日在天津召开,出席会议的有会长、副会长、常务理事、理事等共计98人。会长邓金栋对学会2012年工作进行了总结,并就当前医药行业发展所面临的形势进行了深入分析,指出2013年学会要紧紧密结合当前医药和医疗行业发展趋势,开展医药财会及价格研究。探索培养核心业务,努力争创品牌协会。做好优秀论文编辑、印制和发行工作。继续深入开展培训工作,提升服务品质。加强组织建设,发展会员,促使学会发展壮大,积极稳妥地开展学会的各项工作。会上,公布了中国医药会计学会第七届全国医药财会价格优秀论文,并为获奖者颁奖。3个科研课题组分别作了实践与理论研讨报告,针对集团化公司管控、公立医院改革与医院财务管理、中国医药价格改革等热点、难点问题进行了深入的剖析。

## 七、做好日常管理工作

一是完成了中国医药会计学会2011年年检工作,年检合格。二是完成了中国医药会计学会组织机构代码证书年检工作。三是完成2011年度财务审计工作,审计合格。四是完成了银行账户年检工作。五是完成了2011年税务清算汇缴工作,并及时完成2012年月、季度单位和个人所得税申报工作。六是完成了文件和文秘起草、印制、发行工作。七是完成学会有关会议组织、会务服务以及领导交办的其他工作。

(中国医药会计学会供稿)

# 中国金融会计学会

2012年,中国金融会计学会(以下简称学会)继续坚持以学术研究为中心,以学术统领学会工作的方针,密切关注金融会计领域的最新发展,跟踪金融会计热点问题,不断拓展金融会计研究领域,重点加强国际会计准则与我国经济金融现实问题研究,取得了工作实效。

## 一、学会换届大会的准备工作

换届大会是2012年的重头工作,学会秘书部进行了积极、认真的前期准备工作,包括如下工作:召开了第二次秘书长工作会议讨论换届大会有关事项;拟定了换届工作安排;拟定了第五次会员代表大会会员单位名单、第五届理事会成员推荐办法、第二届专家委员会委员推荐办法;进行了理事会成员和专家委员会成员的推荐工作和向中组部备案的理事会领导资料准备工作。

完成了各会员单位的第五届理事会成员及专家委员会委员的推荐工作,理事会领导的备案材料已经收集完毕并已报人事部。

## 二、召开学会成立二十周年纪念大会

2012年7月4日,中国金融会计学会成立二十周年纪念大会暨2012年学术年会在北京召开。会议回顾了中国金融会计学会成立20年来不断壮大的发展过程,肯定了学会在学术研究、学术交流等方面的成绩。会议向学会成立二十周年的突出贡献奖、优秀会员单位奖、优秀地方学会奖获得者颁发了奖牌。来自人民银行、银监会、证监会、保监会及其他重要金融机构的嘉宾做了学术演讲。

## 三、从金融会计角度研究相关问题

2012年3月27日,中国金融会计学会召开商业银行表外业务会计核算专题研讨会,就各界关注的理财业务热点问题多角度研讨,从商业银行表外业务和理财业务的发展背景、适用的会计准则、业务种类、业务流程、会计核算及核算中存在的问题等方面进行了发言,并就巴塞尔协议对商业银行表外业务的影响进行探讨。6月12日,中国金融会计学会召开银行业利润问题专题座谈会,邀请来自各大银行的代表就银行业利润来源、形成原因、发展趋势等问题进行分析,对当前银行业利润水平进行客观评价。

## 四、做好日常工作

一是完成重点研究课题收集整理评审工作。自2012年4月开始,进行了2011~2012年度重点研究课题的收集、整理、印制及专家评审工作,上述工作已圆满完成。自5月开始了课题费的报销工作,已基本完成。二是学会会费收取工作圆满完成。三是学术成果的整理及赠送工作。2012年,学会推广学术成果的积累及在会员单位间的共享工作,包括整理出版学会成立20周年纪念画册、学术年会学术成果文集、学术成果在会刊《金融会计》公开发表等,以扩大学术研究成果的共享。四是组织召开2次秘书长工作会议。第一次秘书长会议于2012年2月9日召开,审核了2011年工作总结、学会费用支出及2012年工作安排。第二次秘书长工作会议于10月26日召开,就换届大会的有关事项进行了深入、细致的讨论。

## 五、办好《金融会计》杂志

一是2012年杂志进行了大幅改版。增加了杂志的学术性,着重打造本刊专稿栏目,精心策划选题,增强杂志的可读性,持续提高杂志质量。二是顺利完成杂志全年12期编辑、出版和发行工作,保障了出版时间和文章质量。杂志充分利用其联系面广的优势,及时宣传最新的金融方针、政策、制度、办法及各个会员单位会计工作的重点,及时将基层单位在贯彻执行过程中的经验、问题和建议予以刊载。三是在坚持以往遴选标准的基础上,由全体评审人员分栏目进行优秀稿件推选工作,从近200篇文章中评选出2011年度《金融会计》优秀稿件一等奖2篇,二等奖5篇,三等奖8